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Exercice n°l1 : ( 10pis)

On considere les trois ensembies suivants :
R’ 3{(3‘:}’,2)/3’,)’,2- E‘R},E ={(.’x,y,z JeR x+y +z = }.,
F:{(_x,y,z)eR"‘; &=y :z}
1. Montrer que le vecteur v =(x,y,z Je R’s’écrit v =x¢, + yé, +2&, avecé,é,,¢, des

vecteurs de R* 4 déterminer. Conclure. 6 )
2. Montrer que la famille {7,,2,,¢, }est libre dans BoswrR. (1)

.\
4

3. Déduire que {¢),,,2, }est une base de R’ (oé()
Déduire la dimension R . (Oig)
Montrer que E et F sont deux sous-espaces vectotiels de B surR .

Trouver une base pour EetF . (2 /
Quelles sont les dimensions des deux sous-espaces de EetF . A /

Montrer que dim(E +F)=3et quedim(R’)=dimE +dimF @)

K N s

9. Déduire que £ et F sont deux sous-espaces supplémentaires dans R’ .(R3 =E®F ) @

Exercice n°2: ( {0pts)

Soient les matrices suivantes °

1 1 2 1)
= et A=
7)
1) CalculerP™. 01 )

2) CalculerD =P7'4P . @

;\\
3) Déduire que 4 est diagonalisable. ( 0, \:
4) Déduire les valeurs et les vecteurs propres de 4 . @ .\)
: /
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5) Résoudre le systéme différentiel suivant: @

b Py — g
(s): x' Y avec ,a:’:‘—lx—, ysz'g’_’ reR.
y'=—x+2y dt i

/?
6) Montrerque: VrneN, 4" =PD"P™ 4”\

7) On considére les suites () et (v, )définics par », =1et v, =2 et les relations de récurrences :

{ulﬂl & 2_11” =W

Vg =—H,+,

)
a) Calculer u, et v, pour foutn € N. @‘“f

<

8) Calculer les valeurs et les vecteurs propres de la matrice 4 . @

9) En déduire les sous-espaces propresded . (9, <
- . - = )
10} La matrice A est-clle diagonalisable? @

A )

11) Ecrire la matrice A sous forme A =T8T ~ en précisant les deux matrices 7 etB C‘«
£
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4 Deduchan ds la dindwrou ot /£ 3.

olw (1R3)= L,wm\—} &, 2y} = 3
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